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Η προσευχή του Μοναχού φέρνει την ευλογία του 
Θεού σ’ όποιο σπίτι μπει!
/ Προς Επεξεργασια Αφιερώματα

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Άλλος Καλόγερος είχε αδελφό στον κόσμο φτωχό οiκογενειάρχη. Τον λυπόταν που 
βασανιζότανε και τον βοηθούσε από τα λίγα που κέρδιζε από το εργόχειρό του. Μα 
όσο πιο πολύ του έδινε, τόσο εκείνος και τα παιδιά του υπόφεραν από πείνα και 
στέρησι.

Στενοχωρημένος ο Καλόγερος, γύρεψε τη συμβουλή κάποιου πνευματικού Γέροντα.

http://www.pemptousia.gr/?cat=1425


– Αν θέλης να μ’ ακούσης, του είπε εκείνος, πάψε να τον ελεής. Όταν ξαναέλθη να 
σου ζητήση, πες του:

– Εγώ, αδελφέ μου, όταν είχα σου έδινα, τώρα όμως βρέθηκα σε ανάγκη. Βοήθησέ 
με και συ από τη δουλειά σου. Αν σου φέρη τίποτε, δώσε το ελεημοσύνη σε φτωχό 
ή άρρωστο και ζήτησέ του να προσεύχεται για τον αδελφό σου.

Ο Καλόγερος έκανε, όπως ακριβώς τον συμβούλεψε ο Γέροντας.

Ο κοσμικός τότε έφυγε στενοχωρημένος μεν, αλλ’ αποφασισμένος να βρη δουλειά 
για να θρέψη τον εαυτό του και τα παιδιά του, αφού δεν περίμενε πια από κανένα 
βοήθεια.

Την πρώτη μέρα που κέρδισε λίγα χρήματα, αγόρασε ένα λάχανο και το πήγε στον 
αδελφό του τον Καλόγερο. Εκείνος πάλι το έδωσε σ’ ένα φτωχό ερημίτη και τον 
παρακάλεσε να
κάνη προσευχή για τον αδελφό του.

Ύστερα από λίγες μέρες ο κοσμικός έφερε περισσότερα λαχανικά στον Καλόγερο. 
Εκείνος πάλι τα μοίρασε ελεημοσύνη.

Μια μέρα ανέβηκε ο κοσμικός στη σκήτη φέρνοντας μαζί του ένα ζώο φορτωμένο 
με διάφορα τρόφιμα, ψάρια, οπωρικά και κρασί ακόμα.

Ο Καλόγερος τον πήρε μαζί του και τα μοίρασαν όλα στους φτωχούς Ερημίτες. 
Αυτοί πάλι ευχήθηκαν μ’ όλη τους την καρδιά την ευλογία του Θεού στο σπίτι του 
δωρητή.

Σαν ετοιμάστηκε ο αδελφός του να γυρίση σπίτι του, ο Καλόγερος δοκιμαστικά τον 
ρώτησε:
– Μήπως θέλεις να σου δώσω λίγα ψωμιά;
– Όχι, όχι, προς Θεού, αποκρίθηκε εκείνος. Όσο καιρό έπαιρνα βοήθεια από σένα, 
φωτιά έμπαινε στο σπίτι μου και τα κατέστρεφε όλα. Αφ’ ότου έπαψα να σου ζητώ 
κι άρχισα εγώ ο ίδιος να δίνω, μπήκε στο σπιτικό μου η ευλογία του Θεού.

Ο Καλόγερος πήγε στον Άγιο Γέροντα, που τον είχε συμβουλέψει και του τα είπε 
όλα.
– Το έργο του Μοναχού, παιδί μου, του αποκρίθηκε εκείνος, είναι πράγματι φωτιά 
και τα καίει όλα. Η προσευχή του όμως φέρνει την ευλογία του Θεού σ’ όποιο σπίτι 
μπη.



 

Από το βιβλίο, «Γεροντικόν, Σταλαγματιές από την πατερική σοφία», έκδοση 
Ορθοδόξου Χριστιανικής Αδελφότητος «Λυδία», Θεσσαλονίκη 1987.
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